

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советские ПРИМАНГАРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1934 ГОДУ

1990 ГОД

ПЯТНИЦА

№ 59 (7170)

18

МАЯ

Цена 3 коп.

Заметки с „круглого стола“



«КРУГЛЫЙ СТОЛ» не получился круглым — у него постоянно выпирали острые углы. Шел третий районный слет «воинов-интернационалистов», в конференц-зале «Стинци» «Люкс» г. Козинска встретились агранды и руководители района и города: председатель райсовета Г. Д. Радаева, первый секретарь РК КПСС А. А. Емельянов, председатель райисполкома В. Е. Горавский, зам. председателя горисполкома В. П. Костычева.

ВЕРНУВШИМСЯ С ВОЙНЫ

Встречу открыла первый секретарь РК ВЛКСМ Н. Зюнова: «Наш разговор сегодня пойдет о проблемах, которые существуют для всех людей, но для агранцев они более болезненны, жилье, обеспечение товарами. На сегодня по льготной очереди получили квартиру только Д. Лукинчик. От предпринятий — Н. Иванов и Л. Литувоский. За семь лет Литувоский, который был в Молочное, улучшил свое жилищное положение — занял полностью секцию в общежитии. Наша цель — добиться прав для созданного совета «воинов-интернационалистов». Чтобы именно совет распределял квартиры по льготной очереди для агранцев.

Встречу открыла первая секретарь РК КПСС А. А. Емельянов, председатель райисполкома В. Е. Горавский, зам. председателя горисполкома В. П. Костычева. Встречу открыла первый секретарь РК ВЛКСМ Н. Зюнова: «Наш разговор сегодня пойдет о проблемах, которые существуют для всех людей, но для агранцев они более болезненны, жилье, обеспечение товарами. На сегодня по льготной очереди получили квартиру только Д. Лукинчик. От предпринятий — Н. Иванов и Л. Литувоский. За семь лет Литувоский, который был в Молочное, улучшил свое жилищное положение — занял полностью секцию в общежитии. Наша цель — добиться прав для созданного совета «воинов-интернационалистов». Чтобы именно совет распределял квартиры по льготной очереди для агранцев.

«Это предложение поддержал военком Л. С. Хомичев, который был в агранце, который был активен, получил квартиру в Козинске и чуть было не уехал ему это в Красноярск. А если бы распределение шло через совет, то такого не случилось». Выяснилось, что, например, многие в горисполкоме стоят (там их всего 14 человек). И, наверное, можно понять В. Виско, который, обратившись в первый раз

вой и попросил организовать прием у психотерапевта. Хотя кто-то был, во всяком случае внешне, спокоен и невозмутим, даже если повод для беспокойства есть, как, например, у Сергея Пикина, который промолчал всю беседу и лишь в конце все-таки заговорил,

начав так: «Я по личному отказу, больше к этому не проку. Живем в большой комнате. В последнее распределение на 300-й доме из этой очереди — С. Зернов и В. Третьяков — получают квартиры. Так что все-таки стоит записаться в очередь на жилье. Тем более, что было поддержано в беседе предложение: распределить на слете был избран новый состав: Н. Артамонов (председатель), Л. Литувоский, С. Александров, Ю. Чупровский, В. Виско. А еще прозвучала общая просьба ко всем руководителям: предпринять и организовать: Товарищи! У нас так много агранцев (в районе — 48), будьте к ним внимательней, они это, право же, заслужили!»

Как заслужил Вячеслав Виско (УСМ-7) возможность зайти в квартиру по льготной очереди и без отработок 200 часов, которые ему определены — причем часы эти неоплаченные, более того — предложил взять на это время отпуск.

Да, конечно, агранцы все очень разные. Многие — недержаны, ревки, может быть, иногда — послыши выводок. Но давайте будем снисходительнее к ним. Будем помнить и то, как один из них при разговоре разминал пальцами руку, а другой издался к Нелии Зюно-

НАКАЗЫ ИСПОЛКОМУ

13 мая в Кежме состоялся сход граждан. Его открыл председатель Кежемского Совета народных депутатов Б. В. Шахов. Какие указы вынес в первую очередь? Мнения людей, их предложения по работе нового состава исполкома — такова была повестка схода.

Председатель Совета и выступивший за ним представитель исполкома Н. Н. Верещагин очертили круг первоочередных проблем — он был достаточно широк. Забот у депутатского корпуса много, а вот возможность пока меньше. Как отметить в слове выступивший Б. В. Шахов, средств на благоустройство выделено мало, а это, пожалуй, одна из самых насущных задач. На что обратить внимание на первую очередь? На ремонт моста, который в аварийном состоянии, на организацию лодочной станции, на восстановление сенюкских угодий, на свалки, на лесные запасы, которые гниют на складах К-100.

Необходимо решить вопросы и с причалом для катеров, и с дорогой на кладбище... Создать уличные комитеты, упорядочить талонную систему, призвать к порядку отдельных руководителей, злоупотребляющих своим служебным положением.

Более подробно Н. Н. Верещагин остановился на вопросе рыбной ловли. Обидно, что ранее принятое решение о рыбной ловле пришлось отменить», — сказала на сходе депутат краевого Совета К. С. Бахарева.

Выступил на сходе, нежелчные внесли и такие предложения: убраться с реки все гаражи, оставить на берегу только будки, и то на определенном расстоянии от во-

ды, ликвидировать заправку на берегу, запретить пользование земельными участками тем, кто не проживает в Кежме, наладить в конце концов движение рейсово-автобуса по селу, отменить вино-водочные талоны, проверить, куда ушли деньги, выделенные на строительство и ремонт моста, запретить временно кооперативу «Сплыв» (созданному для сбора и вывоза лома) вывозить лес, ужесточить штрафные санкции за порчу, открыть рынок, создать похоронное бюро...

Многие на сходе говорили о благоустройстве села, о том, что давно пора навести чистоту на улицах и во дворах, на берегу, на территориях организаций и предприятий. А то, например, на территории мискомолочного завода гниют нечистоты, около двухэтажных домов антисанитария — свиней держат чуть ли не под окнами, нет тротуаров по ул. Советской — в непогоду грязь по колени. Выступивший на сходе Ф. Ф. Шацев заметил, что ЖХК должно обеспечивать население мусорнымищиками.

Говорилось на сходе и о том, что хорошие дома попрежнему строятся, люди остаются в зимовьях.

Председатель исполкома Н. Н. Верещагин считает, что все названные проблемы легче будет решить, если объединиться с Новокежемским сельским Советом, то есть сделать один. И еще одно подспорье в решении задач — самообложение, которое пока идет очень туго.

Предложения и указы избирательной комиссии, делало за их реализацией.

Л. МИХАЙЛОВА.

КОМУ — ВЕРШКИ, КОМУ — КОРЕШКИ

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОБЪЕДИНЕННОГО ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА СТРОИТЕЛЬСТВА БОГУЧАНСКОГО ГЭС К ЖИТЕЛЯМ Г. КОДИНСКА И КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА.

Не первый год из нашего района вывозят древесину лесозаготовительные предприятия из различных уголков нашей страны, оставляя за собой разоренные и захлываемые участки. Требуем прекратить вывозку, жилищное истребление нашей неповторимой тайги. Мы — только на слова договорились, предусматривающих равнозначный товарооборот на недостающие жители города продукты питания и товары. Такое положение, дел, куда кому — вершки, кому — корешки, не может устраивать жителей района: вершки вывозят, а корешки остаются нам. Мы здесь родились и не хотим, чтобы наши дети видели вокруг себя пустыню.

Предлагаем провести в трудовых коллективах собрания и высказать свое мнение райсовету народных депутатов, а в случае неприятия мер провести пикетирование лесовозных дорог, ведущих в Братск.

Народные депутаты районного и городского Советов! Поддержите требования жителей района, доверивших вам защиту своих интересов!!!

Принято на заседании президиума Объединенного профкома строительства Богучанской ГЭС 3 мая 1990 года.

И. БРАЛКОВА.
Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

♦ ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН, УБЫТКИ РАСТУТ

Уметь считать деньги — не большая сложность, если есть, что считать. Но, к сожалению, в ряде ОРСа — одни долги. Как же получается, спросит читатель, торговля и без денег? Не может быть! Увы, это факт.

Студен рабочего снабжения создается, как правило, на базе промышленного предприятия, в данном случае это строительно-монтажный трест «Богучангстрой», который, согласно

договору, берет на себя возмещение затрат по столовым, буфетам (в рабочих объектах) и автоуслугам по доставке товаров. Все эти затраты должны быть заложены в сметную стоимость строящейся ГЭС.

Например, затраты по автоуслугам составили за 1989 год 1200 тысяч рублей, за 1990 год составляет где-то 1747 тысяч рублей. Но... трестом Богучанской ГЭС не возмещено по автоуслугам

за 1989 год 230 тысяч рублей и за первый квартал 1990 года — 436 тысяч рублей. ОРС в любом случае рассчитан за автоуслуги производит полностью, следовательно, эти 666 тысяч рублей самым непосредственным образом списываются на фонды оплаты труда, который и так невелик.

Но можно понять и трест. Почему за доставку товаров для 18-тысячного города должен расплачиваться только он? Ведь на территории Кодинска находится более 30 организаций (не учитывая подразделений треста). Пришло время каждой из них, согласно численности работающих, вносить свой вклад за пользования услугами общественного питания и тор-

говой сети. Многие из тех, кто не работает в тресте, посещают и буфеты, и столовую столовую, которую, кстати, является базой для школьных общежити-онских точек. По своей мощности столовая №3 может обслуживать до двух тысяч человек только в обед, но обслуживает всего около 800 человек — нет соответствующей загрузки. Столовая себя не оправдывает.

Перед тем, как трест, в частности СМУ-3, отказались от ее содержания, были направлены письма в трестор, трест БОЭС, «Братскгострой». Как ей существовать дальше, если за шесть месяцев убытки составили 201 тысячу рублей.

Убыточные предприятия закрывают или перепрофилируют. А ведь от закрытия столовой №3 пострадают не только рабочие, но и школьники.

С ноября 1989 года коллегия работников ОРСа не имеет материальных стимулов. Работая за себя и отсутствуя, переплюнывая план товароборота, работники столовых и магазинов не получают ни премиальных, ни 13-й зарплаты. За первый квартал ОРС понес убытки на 294 тысячи рублей, и это при выполнении плана товароборота на 104,5 процента!

Какие же меры необходимо принять, чтобы не было убытков? Есть несколько вариантов. Сократить штаты за счет сокращения режима

работы предприятий или частичной их ликвидации. Можно передать на баланс тресту или передать в аренду. Возможно и перепрофилирование с раз. Увеличим кондитерского производства и выпускном полуфабрикатах для других предприятий. Но это довольно большая работа и связана с установкой дополнительного оборудования.

Как нам работать дальше? Работники ОРСа обращаются к новому депутатскому корпусу с просьбой оказать дополнительную помощь в решении названных вопросов.

С. БАРЗАК,
зам. начальника ОРСа по обществу,
г. Кодинск.



Мария Вениаминовна Воронова [на снимке] работает в Кежемском отделении «Союзпечати» 33-й год. Она продает. Без покупки из ее киоска может уйти лишь человек крайне равнодушный: она знает спрос и может предостеречь товар.

Фото В. РАТУЕВА.

♦ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Кто поможет пешеходам?

Если бы кто-то из высокопоставленных лиц нашего города (или члены их семьи) поделил себе ногу (к примеру — спелма) и если бы не пользовался служебным транспортом для того, чтобы попасть на прием к хирургу, а затем регулярно, в течение долгого времени к нему (хирургу) появляться, то наверняка а кратчайший срок были бы изысканы материальные и трудовые ресурсы для восстановления участка дороги, ведущей к городской поликлинике в кв.е. Участок небольшой, но размах устроенного там «кавинороя» и неприятие мер к его устранению поражают!

Взвнут машины, а на людей иногда даже смотреть больно: по извистым кочкаватым тропинкам пробирются к больнице стар и

млад, на здоровых ногах или на костылях; мамы пере-таскивают коляски с детьми через такую переправу.

Это письмо я писала в конце апреля. В начале мая показало, что дела пошли на поправку. Но совсем же долго порабатало солнце и ветер — грязь немного подсохла, стало всеelse скакать по бурборкам, камушкам и доскам.

Хотела отказаться от опубликования в газете, все еще надеясь, что кто-то, сидищий «наверху», уже вот-вот примет меры.

Но, по-прежнему, КраЗы привозили и высыпали грунт, а бульдозер, деловито фирча, крутился на этом пятячке, превращая все снова в кашу.

11 мая после дождей, когда я добралась до дома (живу в районе похоро), на ногах не было видно сле-дов из-за налипшей большими комьями густой грязи.

И тут я снова подумала: «Вот если бы...» (смотри начало).

Того же наведет порядок на этом небольшом отрезке дороги! Кто действительно посочувствует тем, кому приходится «весело шагать» по таким переходам? Уверена, что к моим вопросам присоединятся многие. Ведь была когда-то здесь бетонная дорога...

Н. ПОЛЯКОВА.

г. Кодинск.

♦ ЗАМЕТКИ ПЕДАГОГА

ВСМОТРИМСЯ В СВОИХ УЧЕНИКОВ...

Возможно не так часто, но нашу учительскую профессию относят к разряду консервативных. Вкладывают, разумеется, не какой-то там отрицательно-замысловатый смысл. Нет, просто потому, что устоявшиеся знания, формулы, нормы написания и т. п. десятилетиями могут не меняться. Один товарищ эту консервативность обобщил так:

— Волга впадала в Каспийское море и 100 лет назад, 5х5 всегда было 25, а мячик знаком пользовались и до революции.

Все как будто логично и ясно. Но когда я захожу в класс и вижу детские мордашки, когда я начинаю всматриваться в них, обогатает меня знание что-то новое, необычное, и оно помогает мне забыть «консервативность» профессии.

С пятиклассниками я познакомилась сравнительно недавно. На самом деле они — по новому «исчислению» — четвертные третьеклассники. Но как их ни называй, возраст диктует свое: непоседливость, трудность перехода от одного учителя-универсала к учителям-предметникам, непосредственность чувств и высказываний... Да что там перечислять — всмотримся в них...

Стимул

Звонок. Быстро захожу в класс, выдерживаю у стола учительскую паузу — вот они, пятиклассники, в общем знакомые, но мало известные по своим индивидуальным особенностям.

— Пока ваша учительница на курсах, русский язык буду вести я.

— А писатю много будем? — чернотлазая мальчишка с предпоследней парты поднимает руку.

— Столько, чтобы стать грамотным.

Девчонка горестно вздохнула: ответ не удовлетворил ее. Я знаю эту мальчишку с первого класса: начала учебу с трудом, долго не могла освоить чтение, оставила на второй год. На вопрос: «прошлогодней анкеты — какой предмет не нравится и почему» — перечислила чуть ли не все, а русский язык стоял на первом месте. Все ясно: нет желания. А главное — мы не задумываемся над стимулом, тем побуждающим фактором, который всегда подталкивает человека. Где найти этот стимул для моей маленькой ученицы?

А принципов для того, чтобы не писать, у нас всегда готовы: паста высохла, забыла ручку, тетрадь, рассердился на дощку за диктант, кто-то обозвал ее — тут уж капризно опущенную голову не поднимешь никакой силой интонацией.

И вот однажды на уроке моя ученица обнаружила в пенале пропавшую:

— А у меня кто-то целочку с брелком взял...
— Наташа, — мне не хочется прерывать урок, — напихи, пожалуйста, что там у тебя случилось. Потом разберемся.

Наталья высказала в своей «докладной» предположение, что бы мог взять, и заинтересованно-энергично вручила в конце урока свое заявление.

— Наташа, — говорю ей, — мне понравилось, как ты изложила мысли: ясно, кратко. Ну, а ошибки давай исправим вместе.

Исправили все ошибки, а мое почтальное слово, наверху, и стало тем стимулом, который что-то по-реверну в сознании пятиклассницы — теперь она работала на уроках вместе с классом. К стати, и целочка, благодаря аргументации «докладной», нашлась очень быстро...

Злополучный мячик знак

Мальчишка пришел из южных степей нашего края. Сначала сторонился сверстников, которые быстро «краснокожи» в нем изьян — орфографическую запущенность. Ребята посылные не стеснялись высказать свое превосходство.

Когда я первый раз зашел в класс, то едва заметил на последней парте чернотлазого мальчишка с какой-то жалкой извинительной улыбкой. Хотел попробовать, поддержать и вызвать его к доске. Но... поторопился. Он напихал столько ошибок, что от ребячьих уничижительных реплик уже никак нельзя было спасти парня.

— Грамотей Кириллыч, — съехидничал самый язвительный.

Сел мой «Кириллыч», весь в красных пятнах. А на месте «добивали» его уже небрежительными взглядами. Надо было как-то защищать парня.

— Ребята, — я отошел от доски и с одобрением взглянул на написанное, — вы посмотрите, как красиво и ровношко выведены буквы — и линейки не надо.

Действительно, каллиграфия выделялась.

— Кто может еще так написать?

— Молодец! Молодец! — повторил я несколько раз и окончательно прижал маленьшинок:

— Да и ошибки у него на одно странное правило: ставит мячик знаку.

...который вовсе там не нужен, — подхватили ребята, уже явно сочувствуя ученику. Тбили приобод. До сих пор мы боремся с этим мяжиком знаком. Мальш, например, пишет так: интерес, относится, сообразительность и т. п. Совсем недавно, когда спросил у него, почему не пришел на дополнительные занятия, он протянул заранее подготовленную

объяснительную: «Не пришел потому, что таскал на зелье». Я тычу пальцем в этот «знаем» — он понатлики улыбается и зачеркивает свой привычный мяжик знак.

— Ничего, Коля, не отчаивайся — победим и этого. Он улыбается, и улыбка на его лице: к да смелее, увереннее.

Вопросы по русскому

— Ребята, у кого какие вопросы по русскому? — мой взгляд скользит по лицам учеников. После перемены они никак не утихомирив, свои отношения в эту минуту важнее каких-то тем, вопросов по русскому. Уже записал дату, тему урока, а Костя еще и тетрадь не достал.

— А почему Женя рисует на парте? — Коста واردит меня от темы.

— Это же не по русскому вопрос, — перелистываю страничку его тетради.

На секунду-другую умолкает, потом незаметно толкает соседа по парте, тот отвечает «открытым жестом», что снова на руке Коста.

— А почему Женя не дает работы?

— Вопросы, вопросы... У моего Коста таких вопросов ума, начини только отвечать.

В очередной раз, едва Коста огласил вопрос, протягиваю ему листок — записиный вопросительный знак, правда, записал лично. Смотрю, аккуратно записывает свои «почему».

После урока оставляю друзей по парте, достаю листок с вопросами. Какой там у нас первый Ага, начесть рисования. Женя сидит рядом, а мы с Костей составляем ответ на первый вопрос: «почему Женя рисует на парте?» Или любит рисовать или другая причина? — пишет Коста. — Если любит, то почему тогда не на бумаге? Ведь, рисуя на парте, Женя портит ее, краску... корабат (находит он нужное слово). Ему надо разъяснить. Если Женя не поймет, тогда вызывайте родителей!

Женя бесконечно задумается.

— Нука, давай я проверим ошибки.

Уже обо нагнул над текстом, ищут, друг друга растолковывают.

— А в слове «разъяснить» твердый или мяжик знак?

Женя подкашивает, сомневается, оба листают учебник, и в конце концов вопросы по русскому наконец-то завладевают их вниманием.

На следующий день, когда начался урок, Коста по иеричи, глядя на Женю, подтыкает что-то записал. Я молча поднимаю листок с вопросами — и Коста понимает умоляет.

— А можно задавать вопросы по русскому? — поднимает он вверх руку...

О. КИРЬЯНОВ,
директор Ирбинской восьмилетней школы.



Выпуск № 2

ВРАЧА НЕ ВЫБИРАЕМ?

Мы очень редко обращаемся к больничу, идем лишь тогда, когда болезнь скрутило окончательно. И я думаю, что здесь играет роль не столько патристическое и не столько нежелание идти к врачу, быть в роли просителя больного.

Но речь даже не о врачах для взрослых, а о врачах-педиатрах, конкретно, о нашем участковом педиатре И. Б. Кохановском. Когда я сталкиваюсь с этим человеком, я задаю себе вопрос: какова же главная цель его деятельности — лечить ребенка или уличить маму в том, что она неправильно использует больничью?

Не знаю как на первом, а на втором он зрительно обращает на меня внимание. Но ведь исключения, но видят потенциальных нарушителей. Иначе бы его диалог с родителями носил иной характер.

А тут с порога, уже на пятый день больничного, он меня встретил словами: «Что-то у меня мамы подруги сидят на больничных». А разве кого должно волно-

вать, сколько я лечу своего ребенка? Я считаю: как выздоровеет, так и достаточно, да хотя бы мне пришлось посидеть с ребенком по справке. Тем более, что законом нам полагается и оплачивается лечение ребенка в течение 14 календарных дней. И правильно! Потому что за неделю, да еще с посещением врача через день (абсурд, но факт!) ребенка не вылечить. Не знаю, как другие мамы, но я думаю, что многие из них и так в ущерб здоровью ребенка загибают его с больничным до последнего: ребенок ходит в садик до тех пор, пока его не отстранят, или пока не поднимется температура. И, если есть возможность вылечить его дома, мы это делаем, не обращая к врачам. И лечим: не торопясь, нам ведь не надо тащить ребенка через день, чтобы доказать врачу, что мы лечим ребенка, и чтобы еще раз выслушать нотацию... А это очень унизительно для нормального здорового человека.

А может быть где-то, в

какой-то инструкции есть для врача-педиатра установка экономить на продолжительности больничного? А я-то полагаю, что главное для врача все-таки — вылечить... И в заключение хочу обратиться к педиатру Кохановскому: «Что же Вы не спросили нас о нашем самочувствии на седьмой день больничного, а закрыли глаза спокойной совестью и промоначили на то, что я просила ребенка в садик справку продлить на четыре дня? Смею сказать Вам, что Вы еще не доделили моего ребенка, но, благодаря обстоятельствам, я нашла возможность все же подержать его дома до полного выздоровления и с Вами больше не встречаюсь. Я уверена, мой случай — не единственный, просто люди у нас терпеливые. Если бы можно было выбрать врача, я думаю, Вы бы лишились большей части своих пациентов. Я была бы тоже в их числе».

Н. ЧЕРКАШИНА.

г. Кудинск.

О чем говорит осмотр

Древняя мудрость гласит: болезнь легче предупредить, чем лечить. В нашей стране с 1 февраля 1984 года ежегодно проводятся профилактические осмотры на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах. За последние годы значительно улучшились условия труда рабочих промышленности, строительства и транспорта. Наряду с этим увеличилось внедрение в промышленность ряда новых химических веществ и физических факторов.

В Кудинской горбольнице в апреле проходил профилактический осмотр трудящихся, подвергающихся воздействию вредной и неблагоприятной среды труда. Подлежало осмотру 1095 человек, про и осмотру 806 человек, что составляет 74,5 процента.

Такой низкий процент в первую очередь связан с безответственностью руководителей и профсоюзных организаций этих предприятий за здоровье этих рабочих, бесконтрольностью работников СЭС. Самая низкая явка работавших из следующих организаций: СМУ-5, Ангарская экспедиция, УПК, АТП-12, УМ-4, СМУ-4 БДС, ДСУ-7, КПД-1. Лишь медицинские осмотры прошёл СМУ-3, ЖКК, СМУ-2, БМУ-СГЭМ.

В этом году мы запланировали провести осмотры руководителей предприятий и учреждений. И что же мы получили? Из предстоящих осмотров 124 человек, прошли его всего человек. Этот факт говорит сам за себя и не требует комментария.

Для медосмотра, который продолжался в течение месяца, были освобождены врачи узких специальностей: хирург, невропатолог, ЛОР, окулист. Это привело к напряженной работе всей поликлиники, особенно трудными в проведении военноматериальной комиссии, получении консультаций приезжающих у узких специалистов. Не пора ли задуматься над тем, что в поликлинике, прежде всего, от самого себя, а мы, медики, призываем помочь сохранить здоровье. Так давайте же будем ценить время каждого из нас.

К. БУДНИКОВА,
заведующая Кудинской городской поликлиникой.

ОБЩЕНИЕ ЗАПРЕЩЕНО?

В гинекологическом отделении ЦРБ находится на стационарном лечении больные со всего Кежемского района, а также прооперированные, о состоянии здоровья которых хотя узнают родственники. Многие больные хотят переговорить со своими родными, хоть так скрывать вынужденную разлуку, но, к сожалению, в отделении нет телефона. Общение с другими отделением другими категорически запрещено во избежание инфекции.

Все гинекологическое отделение, все женщины просят установить телефон как можно быстрее.

Г. ГРОЗА,
Л. АНФАЛОВА
и другие, всего 26 подписей.

Л. ЗУБОВА,
фельдшер Кудинской поликлиники.

с. Кежма.

Победители — кодинцы

— Весь мир с большой теплотой и любовью относится к творчеству великого русского композитора Петра Ильича Чайковского. Его могучее наследие по сути «замешано» на русской музыке, на красоте народных мелодий. Неслучайно год 150-летия со дня рождения композитора был объявлен годом Чайковского.

Буганучинский районный отдел культуры, проявив инициативу, пригласил к себе юных музыкантов-учащихся детских музыкальных школ на конкурс, на общереспубликанский конкурс музыкой Чайковского. В конкурсе принимали участие ребята из Невонки и Пининги, из Буганучинской и Ангарской музыкальных школ, а также приглашенные учащиеся ДМШ из Манзи и Кудинска.

В п. Геофизиков, где находится филиал Буганучинской музыкальной школы, состоялся этот конкурс. Заведующий отделом культуры Буганучинского района, заслуженный работник культуры РСФСР Ю. И. Сорокин обратился с приветствием к конкурсантам, пожелав им успешных выступлений, и к

слушателям, которых было довольно много, что свидетельствует об интересе молодежи Буганучинского района к серьезной музыке. Затем состоялся жеребьевка, и началась раздача.

Все шесть учащихся из Кудинска стали лауреатами: первое место и награжденные Дипломом первой степени; Жанна Шереметова и Дина Шмидт — второе место, Диплом второй степени; Жанна Савченко — третье место и награжденный Дипломом второй степени. Эти трое — учащиеся младших классов. В А среди старших классов победителями стали наши Алена Мефтахудинова и Тая Мухамедьянова, знающие второе место и награжденные Дипломом второй степени. Радость победы разделили со своими учениками преподаватели И. В. Алексеева, Д. М. Торшина и И. А. Паина.

Преподаватели и учащиеся музыкальной школы с радостью поздравляют лауреатов с успехом!

В. ПЕРЕТОЧИН,
директор Кудинской ДМШ.

ОХРАННЫЕ ЗОНЫ ЛИНИЙ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧ

Предприятие «Северовосточные электросети» в связи с ПТО «Красноярскэнерго» информирует, что в ведении предприятия находятся все воздушные линии электропередачи и подстанции 35, 110, 220 кВ на территории областного строительства Буганучинской ГЭС и Кежемского района Красноярского края.

Для обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации электрических сетей и предотвращения несчастных случаев с людьми Постановлением Совета Министров СССР от 26 марта 1984 года № 255 утверждены правила охраны электрических сетей с напряжением свыше 1000 вольт, которым установлены охранные зоны вдоль воздушных линий электропередачи по обе стороны линий от крайних проводов: для линий до 20 кВ — 10 метров, 35 кВ — 15 м, 110 кВ — 20 м, 220 кВ — 25 м, вдоль переходов линии через суходорожные реки — 100 метров.

Любые работы вблизи охраняемых зон линий электропередачи, которые могут вызвать их повреждение, должны быть согласованы с нашим предприятием за 12 суток до начала работ (телефон в г. Кудинске № 2-29-08).

В охраняемых зонах без письменного согласования с эксплуатирующей организацией (СВЭС) — запрещается:

- производить строительство зданий, сооружений, в т. ч. гаражей, садовых домиков;
- осуществлять всякого рода горные, погудовые, взрывные, дноуглубительные работы, производить посадку и вырубку деревьев, располагать полевые станы, устраивать загоны для скота, сооружать прокладки, ограждения, постройки сельскохозяйственных культур;
- совершать проезд машин и механизмов, имеющих общую высоту (с грузом или без груза) от поверхности земли до верха груза более 4,5 метра;
- производить работы с применением грузоподъемных кранов.

Запрещается проводить какие-либо действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, привести к их повреждению или несчастному случаю, в частности:

- размещать в охраняемых зонах линий автотранспортные станции, хранилища горюче-смазочных материалов, складировать корма, удобрения, солому, дрова и другие материалы;
- устраивать огни;
- устраивать в охраняемых зонах электрических сетей и вблизи их всякого рода свалки;
- устраивать спортивные площадки для игр, останавливать машины и транспортные средства, использовать все виды машин и механизмов;
- запускать воздушные змеи, спортивные модели металлических аппаратов;
- использовать в качестве орудия по изоляторам и проводам линий электропередачи;
- проникать на территорию и в помещение электросетевых объектов, производящих какие-либо переключения в них.

Напоминаем, что в соответствии со статьей 92 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, нарушения правил охраны электрических сетей наказывается штрафом свыше 1000 рублей, который вызвало или могло вызвать нарушение в обеспечении потребителей электрической энергией, повреждение электрических сетей или причинение иного ущерба народному хозяйству, влечет наложение штрафа на граждан в размере до 50 рублей, на должностных лиц до 100 рублей, а служащих, повлекших трагедию — уголовную ответственность.

В. ХУДОНОВ,
главный инженер предприятия СВЭС.

завом или без груза) от поверхности земли до верха груза более 4,5 метра;

— производить работы с применением грузоподъемных кранов.

Запрещается проводить какие-либо действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей, привести к их повреждению или несчастному случаю, в частности:

- размещать в охраняемых зонах линий автотранспортные станции, хранилища горюче-смазочных материалов, складировать корма, удобрения, солому, дрова и другие материалы;
- устраивать огни;
- устраивать в охраняемых зонах электрических сетей и вблизи их всякого рода свалки;
- устраивать спортивные площадки для игр, останавливать машины и транспортные средства, использовать все виды машин и механизмов;
- запускать воздушные змеи, спортивные модели металлических аппаратов;
- использовать в качестве орудия по изоляторам и проводам линий электропередачи;
- проникать на территорию и в помещение электросетевых объектов, производящих какие-либо переключения в них.

Напоминаем, что в соответствии со статьей 92 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях, нарушения правил охраны электрических сетей наказывается штрафом свыше 1000 рублей, который вызвало или могло вызвать нарушение в обеспечении потребителей электрической энергией, повреждение электрических сетей или причинение иного ущерба народному хозяйству, влечет наложение штрафа на граждан в размере до 50 рублей, на должностных лиц до 100 рублей, а служащих, повлекших трагедию — уголовную ответственность.

В. ХУДОНОВ,
главный инженер предприятия СВЭС.

ОБОРУДОВАНИЕ ПРОСТАИВАЕТ

Учреждение К-100 закупило и имеет медицинскую технику на сумму тысяч рублей. Как-то в январе 1989 года начальник медотдела Н. М. Самуилин говорил мне, что в К-100 мед. аппаратов в два раза больше, чем во всех больницах Кежемского района. Впечатляет! Хотя думаю, что это преувеличено. На данный момент одна только Кудинская горбольница имеет и использует медицинскую технику на сумму 500 тысяч рублей; здесь лечится половина населения района.

Где же находится мед. аппаратура К-100? Часть — на складах, часть простаивает в неисправном состоянии, и все К-100 аппарат РУМ-20М простоял шесть месяцев: якобы сломан, как заявила рентгенолаборант, просто не имея желания работать, пользоваться, что в К-100 нет договора с «Медтехникой» на ремонт и техобслуживание. При проверке представителем ПТО «Медтехника» рентгеновский аппарат оказался в исправном состоянии, однако с лаборанта не спросили за-

полнены специонтингентом. В Кежме между учреждением К-100 в августе прошлого года «Медтехникой» был установлен новейший диагностический рентгеновский аппарат РУМ-20М, стоимость которого — 40 607 рублей, да за монтаж и 1 668 рублей, но до сих пор не проставляет. Нет лаборанта, нет рентгенолога. А население мучается, страдает — дети в Кежме, Тажожий, Кудинск. В таежном старейшем аппарате, давно уже списанный в Кежме, но в руках заботливой хозяйки А. П. Давыдовой он исправно работает.

В Приангарском стационаре К-100 аппарат РУМ-20М простоял шесть месяцев: якобы сломан, как заявила рентгенолаборант, просто не имея желания работать, пользоваться, что в К-100 нет договора с «Медтехникой» на ремонт и техобслуживание. При проверке представителем ПТО «Медтехника» рентгеновский аппарат оказался в исправном состоянии, однако с лаборанта не спросили за-

то, что гоняла людей в Кежме даже в тяжелом состоянии. Это продолжается, кстати, и по сей день.

Почему учреждение К-100 до сих пор не заключило договоры с ПТО «Медтехника»? Почему простаивает очень дорогая медицинская техника? Одна из причин — нет специалистов, потому что нет квартир. А в договоре есть пункт: лечебное учреждение обязано предоставить жилье и рабочее помещение. И механику или бригаду на период заключения договора. А один из руководителей К-100, занимающийся подобным вопросом, ответил, что у них нет квартир. Я думаю, что офицер может и подождать, а вот медпункты и больницы ждать не могут.

Надеюсь, что райисполком решит вопрос о передаче ведомственных ЛПУ в ведомство районного здравоохранения.

В. АВЕРЬХИНИ,
электромеханик ПТО «Медтехника».

КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

26 апреля в красном уголке Кудинской городской больницы прошла конференция медицинских сестер. Готовили ее работники родильного и гинекологического отделений больницы. Тема: «Здоровая женщина — здоровое потомство». На конференции были представлены рефераты и про-

читаны лекции на темы: «Гигиена беременной женщины», «Воспалительные процессы у женщин». Акушерки роддома были сделаны обзор по журналу «Общая акушерка», были представлены санитарные бюллетени на темы: «СПИД — чума XX века», «Я жду ребенка».

На отдельном сто-

лике были показаны методы контрацепции. В заключение медицинские сестры и акушерки продемонстрировали одежду, которую должна носить женщина во время беременности.

Л. ЗУБОВА,
фельдшер Кудинской поликлиники.

Справочный отдел

КЕМЕРОВСКИЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ объявляет прием студентов на первый курс 1990-1991 г. учебного года...

Продолжительность обучения на всех факультетах пять лет.

Библиотечный факультет готовит работников высшей квалификации для массовых и научных библиотек...

Поступающие на библиотечный факультет сдают экзамены по литературе и русскому языку...

Культурно-просветительный факультет готовит культурпросветработников высшей квалификации...

Поступающие на культурно-просветительный факультет сдают экзамены по специализации, литературе и русскому языку...

Вступительные экзамены проводятся с первого и шестого июня...

К заявлению установленного образца прилагаются: документ о среднем образовании...

В период производственной практики учащиеся получают 50 процентов от заработной платы.

Льготами при зачислении в институт пользуются: передавники производства, направленные на учебу...

С 16 мая в институте будут организованы 10-дневные подготовительные курсы.

Институт имеет учебно-консультационный пункт в Новосибирске и Красноярске.

ПТУ-14 г. Лесосибирск объявляет прием учащихся на 1990/91 учебный год...

На базе 9 классов со сроком обучения три года и получением среднего образования:

- электротехники, машинист бульдозера, экскаватора, машинист кранов автомобилей...

На базе 9 классов со сроком обучения два года без получения среднего образования:

- каменщик, монтажник, труборазводчик.

ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ

арматуры, бетонщиц, плотниц.

На базе 9 классов со сроком обучения один год без получения среднего образования (возраст не менее 15 лет):

- столяр (строительный), маляр (строительный), штукатур.

Машинари бульдозера, экскаватора.

На базе среднего образования со сроком обучения шесть месяцев (девушки для работы в г. Красноярске).

- машинист бытовых кранов.

Применяются без экзаменов. Приняты для обучения на базе 9 классов обеспечиваются бесплатным четырехразовым питанием по советским нормам...

Учащиеся школ, имеющие образование 10 классов, при наличии удовлетворительных оценок по всем предметам...

Время обучения в училище засчитывается в общий трудовой стаж.

Училище располагает зданиями учебного корпуса, общежитием - бытового корпуса, мастерских...

Училище располагает зданиями учебного корпуса, общежитием - бытового корпуса, мастерских, соединенных теплыми переходами.

Документы для поступления: заявление, свидетельство об образовании, медицинская справка.

цинская справка (ф. 086), шесть фотокарточек 3х4, школьная характеристика, справка с места жительства и о семейном положении.

Адрес училища: 663131, Красноярский край, г. Лесосибирск, ул. Горького, 120, (Бывшая Роша); тел. 22-13, 22-74 через коммутатор треста.

ЕНИСЕЙСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ приглашает на учебу юношей и девушек.

На базе основной школы: На школьном отделении по специальностям: учитель начальных классов и воспитатель группы продленного дня;

учитель начальных классов и руководитель детского художественного коллектива; учитель начальных классов с правом преподавания математики в 5, 6 классах.

На художественно-графическом отделении по специальностям: учитель рисования, черчения и руководителя кружков эстетического направления в школах и во внешкольных учреждениях.

Срок обучения 3 года 10 месяцев.

На базе средней школы: На школьном отделении по специальностям: учитель начальных классов и воспитатель группы продленного дня;

учитель начальных классов с правом преподавания математики в 5, 6 классах; учитель начальных классов с правом преподавания русского языка и литературы в 5, 6 классах.

На художественно-графическом отделении по специальности: учитель рисования, черчения и руководителя кружков эстетического направления в школах и во внешкольных учреждениях.

Срок обучения 2 года 10 месяцев.

Применяются с 1 июня по 31 июля.

Вступительные экзамены с 1 августа.

На школьное отделение: русский язык - диктант (на базе средней школы - сочинение); математика (устно).

Перед экзаменами будет проведена проверка музыкально-слуховых навыков.

На художественно-графическом отделении: русский язык (диктант); литература и русский язык (устно).

На время вступительных экзаменов общежитие предоставляется.

Стипендия - 48 рублей, повышенная - 60 рублей, отличникам - 72 рубля.

Заявления подавать на имя директора училища с приложением: а) документ об образовании в подлиннике, б) медицинская справка.

по форме и выписка о прививках, а) 4 фотографии 3х4, г) характеристика - рекомендация школы или РОНО.

а) справка о семейном положении.

Свидетельство о рождении или паспорт предъявляются лично.

Наш адрес: 663130, г. Енисейск, ул. Ленина, 2. Телефоны: 2-27-13, 2-21-96, 2-33-02.

Проезд до училища автобусом, остановка «Педучилище».

БЕЛОБОРСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 73 Свердловской области объявляет прием учащихся на 1990-91 учебный год по специальностям:

Мастер подсобки леса и лесозаготовки; срок обучения 6 месяцев, начало занятия 15 октября.

Плавники, бухгалтер для работы в лесозаготовительной и деревообрабатывающей промышленности.

Принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование; срок обучения 10 месяцев, начало занятий 1 сентября.

В училище принимаются лица, командированные в предприятия, а также по свободному набору.

Предоставляется бесплатное общежитие.

Правила приема общие для всех училищ.

Адрес училища: 624030 Свердловская обл., п. Белоярский-3, ул. Школьная, 1, СПТУ-73.

Телефоны: 2-16-49; 4-31-43.

ЛЕНИНГРАДСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 63 (по внутренней отделке помещений и интерьеров) приглашает:

Юношей и девушек в возрасте 17 лет и старше, юношей, уволенных из рядов Советской Армии, на обучение в прогрессии на базе 10 классов: маляра (с умением выполнять художественно-декоративные работы), штукатура - облицовщика - плиточника, мозаичника-облицовщика-плиточника, столяра паркетника.

Стипендия 72 рубля в месяц и 50 процентов от сумм, заработанных на практике.

Для работы на Октябрьской Железной дороге: дежурного по станции (срок обучения 1,5 года), электромонтажника контактных сетей.

Стипендия 84 рубля в месяц. Срок обучения по всем специальностям - 10 месяцев.

Инородным учащимся предоставляется благоустроенное общежитие.

Выпускникам училища предоставляется работа и прописка в Ленинграде и в пригородах.

Документы высылать по адресу: 199147, г. Ленинград, Московский пр. 53, тел. 292-47-79.

Требуются на работу

ТОРГОВОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «КЕЖМАЛЕС» на постоянную работу в г. Козинске срочно требуются: разнораб (оклад 150 руб.), технолог общественного питания (оклад 150 руб.), бухгалтер (оклад 130 руб.), продавец (оклад 125 руб.).

Обращаться в отдел кадров ЖКУ. Телефон 2-28-02. ПРИАНГАРСКОЕ ТОРГОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ с. Кежма приглашает на постоянную работу разнораба, бухгалтера второй категории, повара, сторожей в контору.

Обращаться по адресу: с. Кежма, ул. Терешковой, 11, отдел кадров; телефон 5-72.

ЖКУ г. Козинска требуются на постоянную и временную работу: воспитатели детских садов и общежитий, уборщицы и вахтеры общежитий, помощники воспитателей детских садов, штукатура-разнораб.

По адресу: с. Кежма, ул. Терешковой, 11, доустройства (в/в) в жилищном отделе, секретарь-машинистка, водитель с категорией «С».

Для работы в К-100 (п. Строитель) срочно требуются секретарь-машинистка (оклад 85 рублей). Выплачивается дополнительно 25 процентов за работу в комбинате, 60 процентов районный коэффициент, плюс северная надбавка.

Доставка на работу служебным транспортом.

По адресу: с. Кежма, ул. Терешковой, 11, доустройства (в/в) в жилищном отделе, секретарь-машинистка, водитель с категорией «С».

РАЗНОЕ

ПРОДАЕТСЯ САМОХОДНАЯ БАРЖА СК-650, ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: ПОС. КОСЫЙ БЫК КЕЖМЕСКОГО РАЙОНА, КОВИНСКИЙ ХЛХ.

ТОВАРЫ - ПОЧТОЙ

На домашний адрес

Уважаемые покупатели! НОВОСИБИРСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РОСПОСЛЫТОРГ» предлагает:

Радиоприемник «Вега-344» - переносный, малогабаритный, двухдиапазонный (СВ, КВ). Высылается с комплектом питания. Цена 32 рубля.

Монитор воздуха «Бриз» - прибор, снижающий утомляемость водителей, повышающий их остроту внимания. Используются на любых видах автомобилей. Цена 15 руб. 50 коп.

Автостер [А1] - прибор, предназначенный для проверки и регулировки четырехцилиндровых карбюраторных двигателей личных автомобилей силами их владельцев. Прибор облучен, обеспечивает своевременное выявление и устранение неисправностей, поддержание оптимальных регулировок.

При этом увеличивается срок службы аккумуляторной батареи, ресурс и надежность работы двигателя, уменьшается расход топлива и токсичность отработанных газов. Цена 27 руб. 50 коп.

Заказы направляйте по адресу: 630042, г. Новосибирск, 42, ул. Народная, 3. Товар высылается посылкой наложенным платежом на домашний адрес покупателя.

Оплата производится на почте при получении посылки.

При отсутствии специальных бланков заказов Роспосылторга можете написать заказ на тетрадном листе. Укажите наименование товара и полный домашний адрес. Письма листа должны быть чистой.

На заказе сделайте яркую надпись «РЕКЛАМА».

КИНО: СМОТРИТЕ В МАЕ

Новые фильмы

«Белая кость» - киностудия «Арменфильм», «Она с метлой, но в черной шляпе» - киностудия им. А. М. Горького.

«Маньчжурский вариант» - киностудия «Казакфильм», «Большой военный парад» - производство КНР, «МИЗ» - производство Турции.

«Брай по-итальянски» - производство Италии, «Полет навигатора» - производство Норвегии, США, «Любимый радист» - производство Индии.

«Оشبика юности» - киностудия «Ленфильм», «До первой крови» - киностудия им. А. М. Горького.

«ПОЛЕТ НАВИГАТОРА» Авторы сценария - М. Барто, М. Мекманус. Режиссер - Р. Клейзер. Производство Норвегии, США.

Увлекательный фантастический фильм о необыкновенном приключении двенадцатилетнего Дэвида с эскимосского путешествия во времени. Человек и машина становятся неразлучными друзьями. Робота, который управляет «летающей тарелкой», Дэвид называет Максиком. Макс рассказывает мальчику, каким образом тот совершил столь фантастическое путешествие.

Приглашаем всех желающих посмотреть этот фильм.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Газета вышла с задержкой из-за отсутствия электроэнергии.

НАШ АДРЕС:

662470, г. Козинск, Красноярского края, Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ:

партийной жизни, социально-экономический, писем.

Газета выходит

по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336.

Объем 1 печ. л. Печать выслана. Тираж 6272. Заказ № 0346.

Кежемская типография управления издательств полиграфии и книжной торговли крайисполкома.